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DAS  

MATÉRIAS CONTIDAS NESTE VOLUME 

 

Correspondência 

Do Ministério do Império, de 18 de agosto corrente, devolvendo informado o requerimento que 

acompanhou o ofício de 8 de junho da Câmara dos Deputados, em que o Dr. Augusto Victorino 

Alves do Sacramento Blake pede se auxilie a impressão do Diccionario Bibliographico Brazileiro 

por ele composto. P. 1 

Do Sr. Barão de Cotegipe, de 21 do corrente, participando ter naquela data tomado posse do 

cargo de Ministro e Secretário de Estado dos Negócios Estrangeiros, para o qual Sua Majestade 

o Imperador houve por bem nomeá-lo, por decreto de 20 deste mês. P. 3 

Do Sr. Francisco Belizario Soares de Souza, de igual data, participando ter sido nomeado, por 

decreto do mesmo dia, para o cargo de Ministro e Secretário de Estado dos Negócios da 

Fazenda. P. 3 

Do Sr. senador João José de Oliveira Junqueira, participando ter sido nomeado Ministro e 

Secretário de Estado dos Negócios da Guerra. P. 3 

Do Sr. senador Barão de Mamoré, participando ter sido nomeado para o cargo de Ministro e 

Secretário de Estado dos Negócios do Império. P. 3 

Do Sr. senador Joaquim Delfino Ribeiro da Luz, participando ter sido nomeado Ministro e 

Secretário de Estado dos Negócios da Justiça. P. 3 

Do Sr. Alfredo Rodrigues Fernandes Chaves, participando ter sido nomeado para o cargo de 

Ministro e Secretário de Estado dos Negócios da Marinha. P. 3 

Do Sr. Antonio da Silva Prado, participando ter sido nomeado, por decreto de 20 do corrente, 

para o cargo de Ministro e Secretário de Estado dos Negócios da Agricultura, Comércio e Obras 

Públicas. P. 3 

Do Ministério da fazenda, de 22 de agosto corrente, devolvendo informado o requerimento 

documentado em que a Câmara Municipal do Desterro, província de Santa Catarina, pede 

isenção de direitos para o material de ferro, por ela importado com destino ao ajardinamento 

da Praça Barão da Laguna. P. 35 

Do mesmo Ministério, devolvendo informado o requerimento em que o engenheiro João 

Cordeiro da Graça pede isenção de direitos para o material mencionado na relação anexa ao 

mesmo requerimento. P. 35 

                                                           
1 O texto dos índices foi digitado e não houve conferência do trabalho. Foi feita também a conversão 
para a ortografia atual. Os índices originais poderão ser consultados no corpo dos respectivos anais. 



Do Ministério dos Estrangeiros, de 21 de agosto corrente, declarando que a mensagem da 

Câmara dos Srs. Deputados sobre o falecimento do General Grant, vai ser remetida à legação 

Brasileira em Washington para ser presente ao Congresso dos Estados Unidos. P. 35 

Do 1º Secretário do Senado, do dia 25 de agosto corrente, remetendo a proposição do Senado, 

do corrente ano, relativa à aposentação de magistrados. P. 55 

Do mesmo, de data de 25 de agosto corrente, comunicando qual o resultado da eleição de 

presidente, 1º e 2º vice-presidentes do Senado, que, de conformidade com as últimas alterações 

feitas no regimento daquela casa, se efetuou naquela data. P. 55 

Do Ministério do Império, de 25 do corrente, remetendo com destino à biblioteca da Câmara 

304 volumes de publicações parlamentares organizadas pela comissão central brasileira de 

permutações internacionais. P. 55 

Do mesmo Ministério, de 26 de agosto do corrente, em resposta ao ofício de 19 do corrente, 

remetendo diversas informações sobre as tarifas em vigor na estrada de ferro do Paraná. P. 56 

Do presidente da província do Rio de Janeiro, conselheiro Antonio da Costa Pinto e Silva, de 26 

de agosto corrente, participando que na aquela data prestou juramento do cargo de presidente, 

para o qual foi nomeado por carta imperial de 22 do corrente. P. 56 

Do Ministério da Agricultura, de 27 deste mês, em resposta ao ofício de 24 do corrente, 

remetendo cópia da inovação recentemente feita no contrato celebrado com os empreiteiros 

do prolongamento da estrada de ferro da Bahia ao São Francisco. P. 57 

Do Ministério do Império, da mesma data, participando ter mandado proceder à eleição de 

deputado no 5º e 8º distritos da província do Rio de Janeiro e no 1º da província de São Paulo, 

a fim de preencherem-se as vagas que deixaram na Câmara dos Srs. Deputados os conselheiros 

Francisco Belizario Soares de Souza, Alfredo Rodrigues Fernandes Chaves e Antonio da Silva 

Prado, por terem sido nomeados ministros e Secretários de Estado. P. 57 

Do Ministério da Fazenda, datado de ontem, em resposta ao de 5 de julho último, informando 

a pretensão do tenente-coronel Manoel de Lania Starling, ex-coletor do município de Mariana, 

província de Minas Gerais. P. 57 

Do Sr. Manoel Peixoto de Lacerda Werneck, de 28 deste mês, participando não poder 

comparecer às sessões por haver recebido notícia do falecimento de seu irmão, o Dr. Luiz 

Peixoto de Lacerda Werneck. P. 57 

Do Ministério do Império, de 28 de agosto corrente, transmitindo, em virtude de requisição da 

Câmara, em data de 24 do mês passado, as informações prestadas pelo presidente de Santa 

Catarina a respeito da cobrança de impostos diretos e interprovinciais, que se está procedendo 

na mesma província. P. 75 

Do presidente da província do Pará, de 13 de agosto corrente, remetendo as coleções de leis e 

relatórios daquela província, que faltam para completar o arquivo da Câmara dos Srs. 

Deputados. P. 75 



Do presidente da província do Piauí, de 30 julho próximo passado, remetendo diversos 

exemplares de relatórios daquela província para o arquivo da Câmara dos Srs. Deputados. P. 75 

Do presidente da província do Ceará, de 12 de agosto corrente, remetendo diversos exemplares 

de leis e relatórios daquela província para o arquivo da Câmara dos Srs. Deputados. P. 75 

Do Ministério da Agricultura, de 29 de agosto último, informando, em virtude de requisição da 

Câmara em data de 27 de julho, sobre o novo horário da estrada de ferro da Leopoldina. P. 76 

Do mesmo e na mesma data, informando sobre o prolongamento da ferrovia de Carangola até 

às margens do Itapemirim, na província do Espírito Santo. P. 76 

Do mesmo, em data de 31 de agosto findo, remetendo o requerimento em que a Companhia de 

Navegação do Pará e Amazonas propõe-se a assumir todos os encargos da Companhia do 

Amazonas, limitada. P. 76 

Do Ministério da Justiça, de 29 de agosto próximo findo, devolvendo informado, o 

requerimento em que o capitão Candido da Silva Barbosa, 1º suplente do juiz municipal de São 

Borja, na província do Rio Grande do Sul, pede o pagamento de gratificação que diz lhe 

pertencer, no tempo em que exerceu as funções de juiz municipal e juiz de direito da referida 

comarca. P. 77 

Do Ministério da Fazenda, de 31 de agosto próximo findo, remetendo uma demonstração das 

remessas feitas para Londres, desde 1 de junho de 1884 até 30 de abril de 1885. P. 77 

Do mesmo Ministério e de igual data, remetendo o ofício e mais papéis em que o presidente 

da província do Rio de Janeiro solicita isenção de direito para os objetos que se importarem com 

destino às obras de abastecimento de água à cidade de Niterói. P. 77 

A Câmara Municipal da cidade do Carmo do Rio Claro, na província de Minas Gerais, solicitando 

a transferência das praças do gado bovino para a freguesia dos Três Corações. P. 77 

Do Sr. Barão de Cotegipe, datado de 2 do corrente, comunicando não poder, bem a seu pesar, 

responder às interpelações anunciadas pelos Srs. Campos Salles e Candido de Oliveira, as quais 

foram-lhe dirigidas por cópia. P. 78 

Do Ministério do Império, de 3 de setembro corrente, comunicando em resposta ao ofício de 2 

do mesmo mês, que Sua Majestade o Imperador digna-se receber no paço da cidade, à 1 hora 

da tarde, a deputação da Câmara que tem de cumprimentar o mesmo Augusto Senhor, no dia 7 

de setembro, aniversário da Independência e do Império. P. 113 

O mesmo e na mesma data, remetendo o ofício e mais papéis do presidente da província de 

São Paulo, referentes à reunião de alguns vereadores da Câmara Municipal de Lorena, no dia 6 

de julho do corrente ano, remessa esta, em virtude de requisição da Câmara dos Srs. Deputados, 

em ofício de 10 do mesmo mês de julho. P. 113 

Da diretoria do Centro da Lavoura e Comércio, do dia 2 de setembro corrente, participando que 

deve verificar-se, na Secretaria de Estado dos Negócios da Agricultura, sob a presidência do 

respectivo ministro, no dia 8 de setembro, ao meio-dia, a distribuição dos prêmios que foram 



conferidos pelos júris das exposições de Amsterdam e Nice e da 3ª exposição de café do Brasil. 

P. 113 

Da congregação da Faculdade de Direito de São Paulo, pedindo a revogação dos decretos de 

19 de abril de 1879 e 17 de janeiro de 1885. P. 113 

Dos habitantes do município de Bagé, província de São Pedro do Rio Grande do Sul, solicitando 

uma pensão em favor da família do coronel Caetano Gonçalves da Silva, falecido em 6 de julho 

do corrente ano. P. 113 

Do Sr. Antonio Teixeira de Souza Magalhães, de 3 de setembro, comunicando ter prestado 

juramento e tomado posse perante a assembleia legislativa provincial, do cargo de 1º vice-

presidente da província de Minas Gerais. P. 114. 

De The D. Pedro I Railway Company Limited, por seu representante especial no Brasil, o Dr. 

Silva Costa, pedindo seja o mesmo autorizado devidamente para operar de modo que possa 

prestar a devida indenização ou rescindindo definitivamente o respectivo contrato, ou fazendo 

estipulações novadoras do mesmo contrato. P. 114 

De The Ceará Harbour Corporation Limited, pedindo isenção de direitos de importação para 

todo o material destinado à mesma empresa. P. 114 

Do Ministério da Fazenda, de 9 do corrente, transmitindo a representação na qual a Assembleia 

Legislativa Provincial de Pernambuco trata da nova taxa a que foi sujeito pela República 

Argentina o açúcar de procedência brasileira. P. 125 

Do mesmo, de 29 de agosto último, transmitindo as informações prestadas pelo engenheiro das 

obras daquele Ministério acerca da representação que a Ilma. Câmara Municipal apresentou à 

Assembleia Geral, pedindo a construção de uma doca na praia de D. Manoel. P. 125 

Do mesmo, de 9 deste mês, remetendo informado o requerimento em que os negociantes Viúva 

Clausin & Comp., da capital da província de São Pedro do Rio Grande do Sul, pedem isenção de 

direitos de importação para diversos preparados de carne, produtos de sua fábrica situada no 

município da Cachoeira na mesma província. P. 125 

Do Senado, de 4 deste mês, remetendo a proposição do Senado, relativa a marcas de fábricas. 

P. 125 

Dos habitantes da cidade da Vitória, província do Espírito Santo, representando contra a 

rescisão do contrato da estrada de ferro da Natividade, pedindo que seja negado o crédito 

pedido para a consumação do ato contra o qual representam. P. 125 

Do Ministério da Guerra, de 9 de setembro deste ano, remetendo o requerimento e mais papéis 

em que o tenente do 3º regimento de cavalaria Antonio Facundo de Castro Menezes pede ao 

Poder Legislativo reparação da preterição que alega ter sofrido em virtude da imperial resolução 

de 22 de abril de 1882. P. 160 

Do bacharel Joaquim Ferreira Velloso, juiz de direito do Loreto no Maranhão, pedindo um ano 

de licença. P. 182 



Do Ministério do Império, de 12 do corrente, em resposta ao de n. 348 de 10 do corrente, 

participando ter comunicado ao presidente da província de Mato Grosso a decisão da Câmara 

dos Srs. Deputados, sobre a eleição do 1º distrito da mesma província. P. 183 

Do mesmo e na mesma data, participando que Sua Majestade o Imperador ficou inteirado das 

pessoas que compõem a mesa da Câmara dos Srs. Deputados no quarto mês da atual sessão. P. 

183 

Do Ministério da Agricultura, de 14 do corrente, em resposta ao de 10 deste mês, declarando 

que a autorização pedida pela Companhia da estrada de ferro D. Pedro I, é mais ampla, e que 

tratando-se apenas de uma autorização, só cumpre ao governo declarar que se julgar 

conveniente usar da autorização, há de salvaguardar quanto possível os interesses do Tesouro. 

P. 183 

Do vice-presidente da província de Minas Gerais, de 3 deste mês, oferecendo um exemplar 

impresso da fala que à assembleia legislativa provincial dirigiu o seu antecessor. P. 183 

Do Dr. Antonio Henriques Leal, reitor do Internato do Colégio de Pedro II, pedindo um ano de 

licença com todos os vencimentos, para tratar de sua saúde. P. 300 

Do Ministério da Agricultura, de 16 de setembro corrente, em resposta ao ofício de 1 do 

corrente, remetendo cópias das informações que existem naquela repartição relativas à 

dispensa de alguns empregados, inclusive a supressão do lugar de porteiro no prolongamento 

da estrada de ferro da Bahia. P. 337 

Do presidente da província de Santa Catarina, de 10 de setembro do corrente, enviando dois 

exemplares do relatório com que o ex-presidente Dr. José Lustosa da Cunha Paranaguá passou 

a administração daquela província ao 1º vice-presidente Manoel Pinto de Lemos. P. 337 

Do Ministério do Império, de 18 de setembro corrente, declarando, em resposta ao ofício de 15 

do corrente, que naquela data comunicou ao presidente da província de Sergipe a decisão da 

Câmara dos Srs. Deputados sobre a eleição feita em julho último no 2º distrito da mesma 

província. P. 338 

Do presidente da província do Ceará, de 2 de setembro corrente, remetendo dois exemplares 

da fala com que abriu a assembleia daquela província em 2 de julho. P. 338 

Do bacharel João Francisco da Silva Braga, desembargador da Relação de Mato Grosso, pedindo 

um ano de licença com os seus vencimentos para tratar de sua saúde. P. 339 

Do Ministério da Justiça, de 19 de setembro corrente, devolvendo o requerimento em que o 

depositário público da Corte, capitão Joaquim Silverio de Azevedo Pimentel, pede indenização 

das despesas que fez com a alimentação de 44 escravos recolhidos em diversas épocas ao 

deposito público. P. 340 

De Augusto de Almeida Torres, pedindo solução de um projeto que apresentou sobre a 

construção sem ônus para o Estado, da rede geral de viação férrea nacional, mediante o 

arrendamento da estrada de ferro D. Pedro II, cuja proposta está afeta às comissões de 

comércio, indústria e artes, e obras públicas. P. 340 



Do Ministério da Guerra, de 23 de setembro corrente, remetendo informado o requerimento 

em que Olympio Pereira da Matta, professor do Arsenal de Guerra da província da Bahia, pede 

aumento de vencimentos. P. 341 

Do Ministério do Império, de 26 de setembro corrente, remetendo cópia do decreto n. 9500 de 

26 de setembro de 1885, pelo qual Sua Majestade o Imperador Houve por bem Dissolver a 

Câmara dos Srs. Deputados e convocar outra, que se reunirá no dia 3 de maio do ano próximo 

vindouro. P. 342 

Indicação 

Do Sr. José Mariano – Proponho a seguinte alteração ao regimento: 

Os requerimentos em que, por intermédio da mesa da Câmara, os deputados pedirem 

informações ao governo sobre qualquer fato ou serviço público, não precisarão de 

apossamento, sendo aceitos independente de votação para o fim de serem ministradas as 

informações solicitadas. 

As informações pedidas verbalmente pelos deputados aos membros do governo e as 

interpelações aos mesmos dirigidas, serão respondidas imediatamente; se, porém, não achar-

se presente ou não tiver assento na Câmara o ministro a quem se dirijam, terão lugar na sessão 

seguinte, ao começar a ordem do dia, para o que a mesa da Câmara lhe fará a necessária 

comunicação. 

Quando o ministro entender que, por alta razão de Estado, não é conveniente dar as explicações 

ou informações pedidas, declará-lo-á à Câmara, perante a qual comparecerá para esse fim, e 

neste caso poderá a Câmara, se assim entender conveniente, designar uma sessão secreta na 

qual o ministro dê as informações ou explicações pedidas. 

À entrada da Câmara haverá dois livros em um dos quais assinarão os deputados que 

comparecerem à sessão do dia, devendo pelo dito livro ser feita a chamada para abertura da 

sessão, servindo o outro livro para a inscrição dos deputados que quiserem falar nos ¾ de hora 

destinados para a apresentação de requerimentos e pedidos de informações. 

Deduzido o tempo gasto na leitura e discussão da ata e leitura do expediente, será destinada a 

primeira hora de cada sessão para a apresentação de interpelações, pedidos de informações, 

apresentação de projetos e sua fundamentação. P. 300 

 

Interpelação anunciada e não verificada 

Do Sr. Candido de Oliveira – Requeiro que se marque dia e hora para que o Sr. presidente do 

conselho responda às seguintes interpelações: 

1ª O governo aceita em todas as suas partes o projeto de 12 de maio, votado em 3ª discussão 

nesta Câmara? 

2ª Julga indispensável manter o imposto adicional de 5% sobre as taxas atuais, para os efeitos 

enumerados no mesmo projeto? 



3ª Está disposto a abrir mão dos serviços dos sexagenários? 

4ª Pretende alterar a tabela da depreciação de valor da propriedade escrava? 

5ª Espera obter da atual Câmara e na presente sessão modificações do mesmo projeto? P. 36 

Moções 

Moção de desconfiança – A Câmara dos Deputados, ouvidas as explicações do Sr. presidente do 

conselho, nega ao Ministério de 20 de agosto a sua confiança e passa à ordem do dia. (Assinada 

pelo Sr. Maciel e mais 54 deputados liberais e republicanos.) p. 13 

Pareceres de comissões 

N. 181 – 1885 – Da comissão de pensões e ordenados, sobre a pensão a D. Maria Francisca de 

Bulhões Valladares Hugueney. P. 35 

N. 182 – 1885 – Idem, idem, aposentadoria dos carteiros da diretoria geral dos correios. P. 35 

N. 104 A – 1885 – Da 3ª comissão de inquérito sobre a eleição do 1º distrito da província de 

Mato Grosso. P. 79 

N. 103 A – 1885 – Da 2ª comissão de inquérito relativo à eleição do 2º distrito da província de 

Sergipe. P. 125 

N. 183 – 1885 – Da comissão de orçamento sobre a indenização, rescisão ou inovação do 

contrato para construção da estrada de ferro D. Pedro I, em Santa Catarina. P. 125 

N. 184 – 1885 – Da comissão de pensões e ordenados sobre a pensão à família do coronel 

Caetano Gonçalves da Silva. P. 160 

 

Projetos de lei que não foram discutidos, mas a respeito dos quais houve pareceres 

das respectivas comissões 

N. 58 – 1885 – Da comissão de pensões e ordenados sobre a licença ao bacharel José Ignacio 

Gomes Guimarães, juiz de direito da comarca de Ouro Preto. P. 35 

N. 59 – 1885 – Da comissão de instrução pública sobre a escola superior de farmácia na Corte. 

P. 36 

N. 61 – 1885 – Da comissão de marinha e guerra sobre a admissão de Pedro Luiz de Lemos no 

quadro de maquinistas da marinha. P. 57 

N. 62 – 1885 – Da comissão de pensões sobre a licença ao ajudante do corretor da caixa de 

amortização, Ernesto de Azeredo Coutinho de Duque-Estrada. P. 58 

N. 63 – 1885 – Da comissão de fazenda sobre a pretensão do major Theophilo Soares Gomes, 

administrador da mesa de rendas de Antonina, para ser relevado de entrar para os cofres 

públicos com a quantia de 9:020$551. P. 78 



N. 64 – 1885 – Da comissão de marinha e guerra a respeito do montepio de marinha a D. Augusta 

Vicencia Teixeira de Freitas, viúva do 1º tenente da armada Antonio da Silva Teixeira de Freitas. 

P. 79 

N. 65 – 1885 – Da comissão de orçamento sobre a prorrogativa do orçamento para o exercício 

de 1885-1886. P. 81 

N. 60 A – 1885 – Da comissão de pensões sobre a aposentadoria dos magistrados. P. 115 

N. 66 – 1885 – Da comissão de fazenda, sobre isenção de direitos para o material necessário às 

obras do abastecimento de água potável à cidade de Niterói. P. 115 

N. 67 – 1885 – Idem a respeito de isenção de imposto às loterias concedidas pela assembleia 

provincial da Bahia para a Associação Beneficente dos Servidores do Estado. P. 115 

N. 69 – 1885 – Da comissão de pensões sobre a aposentação de Fortunato José dos Santos, 

porteiro da Faculdade de Direito de São Paulo. P. 183 

N. 70 – 1885 – Idem, sobre a licença ao juiz de direito Joaquim Ferreira Velloso. P. 184 

N. 71 – 1885 – Da comissão de fazenda relativo à isenção de direitos à Companhia The Ceará 

Harbour Corporation, limited. P. 184 

N. 57 A – 1885 – Da comissão de justiça civil sobre a legitimação dos filhos espúrios por 

subsequente matrimonio. P. 230 

N. 74 – 1885 – Da comissão de pensões sobre a licença ao Dr. Antonio Henriques Leal, reitor do 

internato do Colégio de Pedro II. P. 300 

 

Requerimentos apresentados por deputados e sobre os quais houve resolução da 

Câmara 

Do Sr. Candido de Oliveira – Requeiro o adiamento da discussão da redação do projeto do 

elemento servil até ser votada a moção de desconfiança ao gabinete de 20 de agosto. P. 39 

Do Sr. Valladares – Peço urgência para a discussão e votação da moção, preferindo a qualquer 

outra matéria, inclusive a redação do projeto do elemento servil. P. 41 

Do Sr. Castrioto – Requeiro que, com urgência, se peça ao governo, pelo Ministério da guerra, 

cópia do relatório da inspeção a que procedeu o Sr. marechal de campo Deodoro da Fonseca no 

10º batalhão de infantaria, de 23 de setembro a 1º de dezembro de 1884, abrangendo a 

inspeção o período de 1º de janeiro de 1883 a 31 de outubro de 1884. P. 57 

Do Sr. Araujo Góes Junior – Requeiro que o Ministério da agricultura informe quais as razões de 

utilidade pública que determinaram a supressão dos lugares de porteiro e de um auxiliar do 

escritório do prolongamento da estrada de ferro da Bahia a São Francisco, sendo por tal motivo 

dispensados depois da eleição geral última os eleitores conservadores Eutropio Aureliano 

Cardoso e Ernesto Dariguehen, que exerciam aqueles lugares. P. 62 



Do Sr. Ildefonso de Araujo – Requeiro que ao Sr. Ministro da justiça se solicitem informações 

sobre os seguintes pontos: 

1º Se o governo tem conhecimento dos atentados cometidos nos últimos dias do mês findo, na 

cidade de Nazareth, província da Bahia, contra o Dr. juiz municipal daquele termo, seu delegado 

de polícia, e outras pessoas ali residentes.  

2º No caso afirmativo, quais as providências adotadas para evitar a reprodução de tais fatos e 

punir seus autores. P. 88 

Do Sr. Diana – Requeiro que se solicitem do governo as seguintes informações: 

1ª Qual a renda proveniente dos direitos de importação, arrecadada na província do Rio Grande 

do Sul nos exercícios de 1878 a 1885? 

2ª Se aquela província tem deixado de pagar quaisquer direitos de importação estabelecidos em 

lei? P. 116 

Do Sr. Candido de Oliveira – Requeiro o adiamento da discussão da prorrogativa até que o Sr. 

presidente do conselho responda às interpelações que estão sobre a mesa, marcando o Sr. 

presidente da Câmara para esse fim dia e hora. P. 143 

Do Sr. Dantas Filho – Requeiro que, por intermédio do Ministério da agricultura, sejam enviadas 

a esta augusta Câmara as informações oficiais existentes na respectiva secretaria, que deram 

lugar à demissão e logo em seguida à reintegração do guarda-livros do prolongamento da 

estrada de ferro da Bahia e São Francisco, Candido Polycarpo Monte-Nero. P. 165 

Do Sr. Carneiro da Cunha – Requeiro que se peça ao governo, por intermédio do Ministério da 

agricultura, a cópia da proposta apresentada neste ministério, da desobstrução do rio Paraíba. 

P. 184 

Do Sr. Alves de Araujo – Requeiro que se transmita ao Sr. Ministro da justiça, a fim de que 

informe a esta Câmara o que constar sobre a tentativa de assassinato contra o chefe liberal de 

Palmas, província do Paraná, major Estevão Ribeiro do Nascimento e capitão Theodorico de 

Camargo, constante da denúncia que se lê na Gazeta de Notícias. P. 231 

Do Sr. Carneiro da Cunha – Requeiro que se peça ao governo, por intermédio do Ministério da 

guerra, cópia do parecer do conselho de investigação que foi à província da Paraíba sindicar de 

fatos ocorridos na companhia de infantaria da mesma província, e da qual fizeram parte o 

tenente-coronel Leopoldo Augusto Ferreira e o major Paulino Paes Ribeiro. P. 300 

Do Sr. Coelho de Rezende – Requeiro se peça ao governo imperial, por intermédio do Sr. 

Ministro do Império, o seguinte: 1º, o teor da informação da congregação ou do diretor da 

Faculdade de Medicina desta Corte, dada na petição dos alunos da mesma Faculdade, pedindo 

a revogação do decreto n. 9311 de 25 de outubro do ano passado; 2º, o despacho nessa petição 

proferido pelo ministro competente, do gabinete 9 de Maio. P. 303 

Do Sr. Zama – Requeiro que se peça ao Sr. presidente do conselho as seguintes informações: 



1ª Se o governo tem notícia das violências que em várias localidades da província da Bahia, tais 

como Maracás, Amargosa, Bom Conselho e outras, estão sendo praticadas contra os liberais; e 

no caso afirmativo, que providências tem tomado para reprimir tais excessos.  

2ª Se pelo Ministério da guerra expediu-se ordem ao vice-presidente daquela província para 

destacar 40 praças de linha para a vila do Urubu; e no caso afirmativo, quais os motivos que 

aconselharam tal medida. P. 314 
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